

“中国建造”添彩美好世界

“共同建设更加美好的世界——中国兑现了这一承诺，并被其世界各地的朋友和伙伴所发行的纸币记录了下来。”几天前，中国外交部发言人华春莹在社交媒体上写下这段文字，并连发13张图，引起海内外众多网友共鸣。

从塔吉克斯坦国家图书馆，到阿尔及利亚一号通信卫星，印上各国纸币的这些地标建筑及亮眼成就有一个共同点——都是“中国建造”。外国网友点评：“这都是中国和平交流和亲善友好的好例子。”

一国纸币是“国家名片”，每张纸币上的图案既承载了厚重的历史与文化，也彰显了国家荣耀。“中国建造”不断现身多国纸币，持续诠释着中外合作共赢的美好故事。

那是“中国建造”的实力。细看这一处处地标：阿尔及利亚大清真寺，被称为阿尔及利亚“千年工程”，拥有世界最高的宣礼塔；普特拉姆电站，是斯里兰卡第一座燃煤电站，被当地人民亲切地称为“维多利亚之光”……这些漂亮的“答卷”背后，常伴随着自然环境的挑战、极高的技术要求，中国建设者们凭实力一次次胜出，创下一个个工程领域的“极限”与“首次”。如今，中国参与建设的路、港、桥、高铁、电站遍布世界各地，“中国建造”正成为中国合作伙伴的可靠选择。

那是民心相通的浓浓暖意。五洲四海，与“中国建造”相伴落地的，不仅是一项项超级工程，更是千千万万友谊的种子。瓜达尔港项目位于巴基斯坦西南大片荒漠地带的海边，自然环境和气候条件恶劣，但随着建设不断完善，昔日的小渔村正逐步成为国际化港口。传技术、帮就业、办学校、修房舍、解决饮水用电等民生问题……一个个中国建造的大工程里，蕴藏着许多“小而美”的项目，实实在在筑起民心之桥。国之交在于民相亲，民相亲在于心相通，纸币上的小小图案，不就是最好的见证吗？

那是牵手合作的累累果实。从印上纸币的“中国建造”看过去，拉玛八世大桥象征中泰友谊；莫伊国际体育中心竖起中国和肯尼亚友谊的丰碑……一段段往事无不体现着中国历来重视的和平发展、合作共赢。

从广袤非洲大草原上的蒙内铁路，到霍尔木兹海峡湾口的瓜达尔港，“中国建造”不仅打造了一个个令世界惊叹的地标，更筑起了坚不可摧的友谊桥梁。一批批中国建设者们将继续挥洒汗水，让“中国建造”添彩美好世界。正如一位中国工程师所说：“其实，一个人一生修不了几座桥。但它可以成为连接中外人民的一座桥梁、一种纽带。” 李婕

八旬老人真实出镜带货为何被质疑

近日，山东临沂一位八旬老人深夜直播带货引发了舆论关注，个别网友质疑他被利用赚钱。当事老人及其女儿解释，家里小孩患渐冻症，老人白天工厂打工，不忍女儿劳累提出代为直播。

深更半夜，一位白发苍苍的老人在直播带货，看起来确实有些“不正常”。但是，只要稍微观察一下直播的内容，老人无非就是实事求是地介绍一下产品而已，买不买完全自愿，没有任何道德绑架的色彩。

“键盘侠”虽然不可取，但由于现在的网络直播真真假假故意带节奏的很多，纯粹胡编乱造的也不少，也无怪乎网友反应过度。

“我爸说了，只要你娶了我，后

面所有的船都是你的！”“1块，就1块，1箱只赚你1块钱！”东海开渔后，舟山普陀区国际水产城出现数十家直播团队，在各平台售卖梭子蟹。某个年轻女主播情绪高昂地推销着舟山梭子蟹，信口开河、言辞夸张，严重蛊惑视听。近日，市场监管部门对这名涉嫌虚假宣传的主播作出罚款4万元的行政处罚。

假作真时真亦假。正因为现在网络直播泥沙俱下乱象纷纷，令网友下意识对八旬老人深夜直播带货产生怀疑。如果不能有效清除直播乱象，真实出镜反被质疑的痛心事恐怕就很难避免再度上演。 胡欣红

案例：张大叔今年70岁，自退休以来，一直对理财、投资，特别是高收益产品颇有兴趣。去年，张大叔被一家金融公司的产品吸引，该公司业务人员称，只要投入资金50万元，就可享受每年22%的利息，对于这一高收益张大叔非常满意，在检查了公司的营业执照和金融牌照后，果断投入了100万。当今年张大叔准备提取收益时，却发现公司已经人去楼空，对此张大叔很疑惑，明明是国家批准的金融机构，而且还有金融牌照，怎么会突然间就跑路了呢？

专家点评：案例中张大叔接触的公司，虽然是政府部门批准设立的，而且还有金融牌照，但政府部门批准的事情有很多种类，并不是随便有某种政府批准的事项，就

可以去吸收或变相吸收公众存款，如同一个人拿到了医生执业资格并不代表他就去当律师。同样，单金融牌照就有很多种，并不是所有的金融牌照都可以卖“理财产品”的，比如小额贷款公司、融资性担保公司、民间资本管理公司等具备地方金融监管部门颁发牌照或许可的地方金融组织，都不能向社会公众吸收资金。

此外，银保监会主席郭树清主席多次提出，在现阶段的经济条件下，任何产品如果承诺收益超过6%就要打问号、超过8%就很危险、10%以上就要准备损失全部本金，今年正式实施的资管新规也明确提出，正规金融机构的理财产品都不能承诺保本保收益。

禁止使用“忌语”，让政务服务更有温度

政务服务综合窗口人员在为企业和群众提供服务时，应首问负责、一次性告知、限时办结、容缺受理、告知承诺；接递文件资料时禁止出现“丢、扔、抛、甩”等行为；“我不是说过了吗”“急什么，没看我正忙着吗”“看牌子，自己看清楚了再来”等用语将被列为服务禁忌……北京市地方标准《政务服务综合窗口人员能力规范》近日公开征求意见，征求意见将持续至10月26日。

政务服务综合窗口是专门为企业和群众办事的窗口，能不能办成事、办事效率的高低往往受到更多关注。但事实上，窗口人员“会不会说话”绝非小事。一方面，“话风”不仅见修养、见作风，还关乎政府形象；另一方面，言为心声，“门难进、脸难看、话难听”的背后往往是“事难办”。窗口人员“不会说话”，动辄让办事群众不舒服、受伤害，很难说心里装着百姓，办事效率

恐怕也高不了。

作风建设永远在路上。近年来，各地都在不断深化“放管服”改革，“最多跑一次”“一窗办”“马上办”等渐成常态，窗口办事效率大为提升。“速度”和“温度”是政务服务的正反面，缺一不可。越是追求“加速度”，越要重视“升温度”。良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。窗口人员的“话风”就是政务服务的“温度计”，与群众的满意度、政务服务的质量直接相关。

任何职业、行业，既有文明、规范的用语，也有禁止使用的“忌语”，这些“忌语”往往是一种约定俗成的“软约束”，但对政务服务而言，禁止使用“忌语”应成为一种明文规定的“硬约束”。北京市拟将多条常见、伤人的政务服务禁用语写入规范，上升为地方标准，传递出政务服务“优”无止境的理念，具有很大的借鉴意义和推广价值。 陈广江

马克龙也换上高领毛衣 搜索量大涨13倍，中国毛衣在欧洲大卖

电热毯、电暖器……中国高领毛衣在欧洲也火了！

据红星新闻报道，近日，法国总统马克龙在一段视频讲话中身穿高领毛衣，一改往日西装配衬衫的着装风格，引发热议。有报道称，马克龙此举是在以身作则，呼吁广大法国人民加强物理保暖，减少冬季的能源使用，共同应对此次的欧洲能源危机。

从事外贸十余年的厦门巨择进出口有限公司负责人罗先生已经感受到了这股“高领毛衣热潮”。他告诉记者，欧洲能源危机以来，公司欧洲市场的销售数据比较可观，加厚夹克和高领毛衣的订单迅速增加，“最近30天，男士秋季高领毛衣的搜索量就涨了13倍”。

由于外贸行业受国际环境因素的影响较大，全球爆发新冠疫情后，对中国外贸企业的影响无疑是巨大的。但从2021年下半年开始，欧美地区线上业务开始发展得很好，成衣外贸出现了

爆发式增长，他的公司在亚马逊等C端的生意火爆。

罗先生表示，他对中国外贸行业一直很有信心，因为“坚信中国制造是全世界没办法替代的”。

据央视财经报道，为了能安然过冬，越来越多的欧洲人向中国制造寻求“解决方案”。在此背景下，电热毯、电暖器等取暖设备出口呈现爆发式增长。

相关企业还表示，随着欧洲一些国家天气逐渐转冷，为满足欧洲等地客户追加的订单，他们不得不提前预订船只舱位和集装箱。

盘古智库高级研究员江瀚表示，近期中国电热毯热销主要在于它们在节能、环保和取暖方面的优势，但这个“风口”是短期的，如果欧洲能源危机得到缓解，对电热毯是否还有这么高的需求将是未知数，届时部分厂家或将存在产能过剩的风险。

综合

中医养生体验官第一期招募通道即将关闭 体验官专属福利多多，还没报名的抓紧吧！

为实施中医药文化传播行动，在中国民间中医药研究开发协会的指导下，由青岛报业传媒集团主办，老年生活报，东阿阿胶城，东阿双胶膏方研究院共同承办2022青岛中医文化推广周，东阿阿胶城携手中医专家打造中医养生研学之旅。活动将采用体验+观摩+实景学习的方式，全方位的展现博大精深的中医文化。

老年生活报特给本报读者争取到50个免费养生研学体验名额。

中医养生体验官专属福利：1.打卡参观全国中医药健康基地。2.参观阿胶博物馆，品阿胶宴，感受东阿的风土人情，

报名热线：0532-55715169 66988549

更多内容敬请关注“中医养生体验官专属群”

体验膏方文化。3.体验大道中医的全息疗法。品食疗贡品；问道茶医；在音疗馆闻妙曲清声，愈脏腑之疾；在心疗馆，舒心理气，以心疗心。在理疗馆，体验中医外治之妙，摩力养生正元。在功疗场，舒展筋骨，体悟形气神的三元合一……七大疗法让您全方位切身体验中医的魅力。4.享受知名中医专家面对面健康咨询。享受一站式的中医体验与学习。

体验官要求：年龄55岁及以上，爱好中医，爱好养生即可报名。



信息真实性由
提供者负责，请
读者慎重选择。

启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详，敬请相关作者与本报编辑部联系，以便寄送稿酬。